

Об организации работы по профилактике безнадзорности, предупреждению правонарушений, наркомании среди несовершеннолетних, работе с семьями социального риска

В целях комплексного решения проблем по профилактике безнадзорности, предупреждению правонарушений, наркомании среди несовершеннолетних, выявления и устранения причин и условий, им способствующих, обеспечения защиты прав и законных интересов несовершеннолетних образовательными организациями проводится комплексная профилактическая работа.

Педагогическими коллективами регулярно осуществляются рейды по выявлению несовершеннолетних, находящихся в группе риска, осуществляется сбор информации о семьях социального риска, о положении детей, в них проживающих, при необходимости собирать и представлять документы на заседания КПДН и ЗП администрации МО «Вешкаймский район».

Все образовательные организации осуществляют комплекс мер, направленный на первичную профилактику правонарушений. Ежемесячно проводят мониторинг количества детей и семей, находящихся в социально-опасном положении. Проводят сверку со списками структур системы профилактики. С выявленными детьми «группы риска» проводят индивидуальную и групповую психологическую диагностику различного профиля и предназначения. Организовывают воспитательную и индивидуально-профилактическую работу со школьниками, состоящими на учёте в ПДН, регулярно вносят корректировки в банк данных на каждого «трудного» ребёнка проводят профилактические беседы, разъясняют права и обязанности несовершеннолетним и их родителям, за каждым несовершеннолетним закреплён шеф-наставник из числа администрации ОО и педагогов. Привлекают при организации и проведении различных внеклассных и внешкольных мероприятий.

Каждую третью пятницу месяца проводят Единый день профилактики правонарушений, заседание Совета профилактики, в ходе которых рассматривается асоциальное поведение учащихся. Ведут работу по разъяснению административного, уголовного законодательства среди несовершеннолетних и их родителей (Закон Ульяновской области №23-ЗО).

Педагогические коллективы, члены «Родительского патруля» осуществляют рейды по выявлению несовершеннолетних, находящихся в группе риска, осуществляют сбор информации.

В течение года проводится большая работа по организации досуга несовершеннолетних: во всех образовательных организациях организованы бесплатные кружки и секции.

Проводят межведомственные профилактические операции, направленные на профилактику подростковой преступности, безнадзорности, в целях оказания помощи семьям и детям, находящимся в трудной жизненной ситуации: «Подросток», «Зимние каникулы». Также организовывают

проведение мероприятий профилактических месячников и акций: «Месячник по борьбе с пьянством», «Месячник по борьбе с вредными привычками».

Организовывают и проводят встречи с врачом-наркологом Вешкаймской ЦРБ Глебовым И.А.

Регулярно проводятся заседания родительских комитетов, в ходе которых рассматриваются различные вопросы по профилактике правонарушений.

В рамках межведомственного взаимодействия совместно с правоохранительными органами, органами социальной защиты, КПДН и др. организована воспитательная и индивидуально-профилактическая работа со школьниками, состоящими на учёте в ПДН ОВД, во всех ОО имеется банк данных на каждого «трудного» ребёнка, на семьи «социального риска», проводятся профилактические беседы, даётся разъяснение прав и обязанностей несовершеннолетним и их родителям. В ОО составлены планы, программы работы с детьми «группы риска», с семьями СОП. С целью своевременного выявления несовершеннолетних, оказавшихся в тяжёлой жизненной ситуации, и оказания им необходимой помощи регулярно осуществляется обмен информацией о чрезвычайных происшествиях, случаях нарушения прав несовершеннолетних, разрабатываются совместные планы решения проблем, отслеживаются результаты. Во всех ОО работают Советы по профилактике, на которых рассматриваются «трудные» подростки, в местах проведения досуга организуется дежурство педагогов, участковых инспекторов, членов «Родительского патруля».

Планово проводятся межведомственные профилактические операции, направленные на профилактику подростковой преступности, безнадзорности, в целях оказания помощи семьям и детям, находящимся в трудной жизненной ситуации.

Во всех ОО в течение всего года организовываются тематические вечера, «круглые столы», лекции, выставки книг, творческих работ учащихся разной тематики. Проводятся Дни права, Дни правовой помощи, Единый день профилактики, беседы, классные часы, открытые уроки об ответственности за правонарушения несовершеннолетних, по профилактике наркомании, курения, алкоголизма и др.), просмотр и обсуждение кинофильмов, прочитанных книг (с сотрудниками школьных и сельских библиотек). В ОО организовываются встречи учащихся с сотрудниками правоохранительных органов, с врачом-наркологом и другими специалистами-медиками; регулярно с подростками встречаются участковые инспектора. Вся проводимая работа направлена на планомерное воспитание у подрастающего поколения правильной системы базовых ценностей и ориентиров.

Во всех ОО проводилась большая работа по формированию здорового образа жизни. Регулярно проводятся районные, школьные соревнования по разным видам спорта, проводятся экскурсии по историческим местам страны, Ульяновской области. Проводятся беседы, круглые столы, акции «Мы – за здоровый образ жизни», «СПИД – чума 20 века», «Курению – НЕТ!» и др. В

вопросах просвещения и выборе правильных ориентиров большую роль играют волонтерские объединения.

Ведётся планомерная работа по профориентации (беседы, конкурсы, встречи с представителями разных профессий, представителями учебных заведений и др.), что также способствует выбору правильных предпочтений.

В школах проводится работа семьями социального риска. На каждую семью, состоящую на учёте, заведена учётная карта семьи, в которую вносятся все сведения о составе семьи, месте учёбы детей и работы родителей, номера телефонов. Пишется характеристика на семью. Один раз в месяц проводится обследование жилищных условий семьи, составляется акт обследования (бывает и чаще, в зависимости от ситуации). С родителями и детьми классным руководителем, педагогом психологом, социальным педагогом, руководителем образовательной организации проводятся индивидуальные беседы. Родители и дети приглашаются для участия в совместных мероприятиях. На каникулярное время разрабатывается дополнительный план мероприятий, за детьми закрепляются шефы – наставники. В течение года несовершеннолетние посещают внеурочную деятельность, а также кружки от МКУ ДО ЦДО, МКУ ДО ДЮСШ, МКУ ДО ДШИ. С родителями проводятся индивидуальные беседы (онлайн беседы) с целью воспитания у них ответственности за воспитание ребёнка и формирования основ здорового образа жизни семьи. Отслеживается санитарное состояние семьи, жилья. Проводятся рейды педагогом-психологом школы с целью контроля и выявления недостатков, соблюдением прав ребёнка.

Специалистами отдела по опеке и попечительству, управления образования, совместно с комиссией по делам несовершеннолетних, вышеуказанные семьи регулярно посещались по месту жительства, обследовались жилищно-бытовые условия несовершеннолетних, оказывалась правовая помощь. Также были проведены профилактические беседы о необходимости надлежащего исполнения родительских обязанностей по отношению к детям, разъяснены статьи действующего законодательства в сфере защиты прав несовершеннолетних и возможные последствия их нарушения. Если в семье есть проблемы психологического характера, обращаемся за помощью в Центр «Семья» для проведения консультаций и индивидуальных бесед с родителями (законными представителями) и детьми.

Наблюдается снижение количества семей, находящихся в социально опасном положении и несовершеннолетних, состоящих на учёте в правоохранительных органах. Это связано со своевременным выявлением несовершеннолетних и семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, с эффективной организацией индивидуально профилактической работы с данной категорией населения, проведение профилактических бесед, работы психологов и социальных педагогов, своевременным оказанием социальной помощи, разъяснением норм уголовного и административного законодательства, в целях недопущения совершения правонарушений и преступлений.